

MINUTĂ DE ȘEDINȚĂ

<b>Ref:</b> GCRPPBA_EXTERIOR23-735	<b>Data la care a avut loc ședința:</b> 06.12.2023
<b>Locul unde s-a desfășurat ședința:</b> Campus CNE Cernavoda	
<b>Sponsorul de ședință:</b> Valentin Ovidiu Nae	
<b>Decidentul ședinței:</b> Valentin Ovidiu Nae	
<b>A fost înregistrată audio ședința:</b> <u>DA/NU</u> (conform PSP-A008-009)	
<b>Participanții la ședință:</b> Valentin Ovidiu Nae – CNE Cernavodă, Negoită Liviu – Primăria Cernavodă, Șerban Mitică – Primăria Seimeni, Lojniță Mirabela – Școala Gimn. Nr. 1 Seimeni, Dumitrașcu Adrian Sebastian – Poliția Orașului Cernavodă, Ionescu Laurențiu Bogdan – Unitatea Specială Jandarmi 72 Cernavodă, Rădulescu Lucian – S.C. Utilități Publice Cernavoda SRL, Ilie Marin – S.C. ELCOMEX IEA S.A., Dan Liviu – DAN AUTOCOND SRL, Ghența Laurențiu – Biserica Romano-Catolică, Trantu Iota Panait – S.C. Vinex Murfatlar SRL, Chirea Tudor – Uniunea Pensionarilor, Nicoară Denisa – Autoritatea Navală Română, Ionașcu Otilia Gabriela – Asociația Cernavodă Plus, Roșu Cristinel – CNE Cernavodă, Cornea Daniel – CNE Cernavodă, Pop Loredana – CNE Cernavodă.	
<b>Distribuție:</b> Membri CICC, Cosmin Ghiță, Ludmila Țoneș, Valentina Dinu, Cornea Daniel.	
<b>Subiect:</b> ȘEDINȚA CONSILIULUI DE INFORMARE ȘI CONSULTARE A COMUNITĂȚII (CICC)	
<b>Pilon Model de Excelența Nucleară</b>	<b>EXCELENȚĂ NUCLEARĂ</b>
<b>Principalele probleme identificate:</b> <ul style="list-style-type: none"><li>• Ședința a fost deschisă de dl Director CNE Cernavoda cu un cuvânt introductiv și un minut de safety referitor la comportamentul în caz de cutremur.</li><li>• Ședința a continuat cu prezentarea activității CICC susținută de Loredana Pop - CNE Cernavodă, prezentarea propunerilor de modificări aduse statutului CICC, revizia 3. Statutul CICC revizia 3 a fost supus la vot și votat în unanimitate de către membrii CICC prezenți.</li><li>• Prima prezentare susținută de dl. Director al CNE Cernavoda, Valentin O. Nae, a cuprins informații despre implicare în comunitatea locală prin contribuția la bugetul local, contribuția la asigurarea locurilor de muncă pentru angajați din Cernavodă și împrejurimi.</li></ul> <p>De asemenea, a fost prezentat stadiul și importanța proiectelor strategice ale companiei Nuclearelectrica care vor contribui în mod direct la crearea de noi locuri de muncă și a impactului asupra dezvoltării economiei locale. Dl. Nae a dat asigurări privind progresul proiectelor precizând că s-a semnat contractul pentru începerea fabricării pieselor și componentelor necesare și că se va semna un contract de suport tehnic pentru cca 50-60 de canadieni care au lucrat în alte proiecte de rețehnologizare. Aceasta va însemna un impact pozitiv în economia locală.</p> <p>Apoi, dl. Nae a continuat cu prezentarea proiectului Instalație de Detritiere (CTRF) aducând explicații a ceea ce presupune acest proiect, ce beneficii aduce și faptul că va fi cea mai modernă instalație din lume. Contractul privind CTRF a fost semnat, iar în aproximativ 2 ani și jumătate se va finaliza.</p>	

În continuare dl. Director V. Nae a prezentat statusul unităților 3 și 4, proiecte de investiții semnificative pentru companie. Implementarea acestor proiecte va însemna dezvoltarea orașului și dorim să avem forță de muncă în mod special din zonă și din România.

O altă investiție pe care a prezentat-o este dezvoltarea mai multor module pentru DICA (Depozitul Intermediar de Combustibil Ars), activități în desfășurare. În Unitatea 5 va fi amenajat un centru de control al urgențelor pe amplasament, proiect în derulare.

Pentru a susține aceste proiecte, dl. Director a precizat că va fi nevoie de o și mai bună colaborare cu comunitatea locală deoarece va fi nevoie de mii de contractori și angajați, conform unor calcule, în vârful activității ajungându-se la un necesar de aproximativ 5000 de persoane.

Pentru o parte din personalul care va lucra pentru proiectele strategice se încearcă dezvoltarea unor noi campusuri.

Dl. Dan Liviu a adresat o întrebare referitoare la proiectul de 50 de locuințe deja demarat și faptul că în comparație cu nevoile este mai puțin. Dl. Director Nae a răspuns că este un început pentru construirea de noi spații de locuit și, de asemenea, se va dori construirea unor noi spații pe amprenta la sol a unor barăci vechi. Dl. Director Nae a mai precizat că spațiile de cazare care există în oraș în mod sigur vor fi folosite, unii dintre angajați preferând să locuiască în oraș, aceasta însemnând că banii se vor duce în bugetul local.

Dl. Trantu a subliniat faptul că problema spațiilor de cazare poate fi un avantaj pentru comunitate, cei care locuiesc în oraș fiind mai interesați de angajarea la CNE și a sfătuit CNE să se gândească la modalități noi de atragere a forței de muncă din oraș și localități limitrofe. În acest sens, directorul CNE a precizat că sucursala are parteneriate cu instituțiile școlare și universitare din zonă și din județ și că sunt în derulare programe de bursă pentru studenți și programe de internship. Începând din luna decembrie 2023 la CNE un nr de 31 persoane își vor desfășura stagiul de internship, iar în anul 2024 se va da startul programului de angajări pentru unitățile 3 și 4 începând cu recrutări pentru pozițiile de operatori, personal tehnic și apoi completare organigramă.

Dl. Trantu și dl Dan Liviu au amintit că având perspectiva anilor 2030-2031, de pornire a U3 și 4, până la acel termen vor ieși mai mulți angajați la pensie. Dl. Nae a răspuns că din acest motiv s-a mărit și organigrama și urmărește transferul de cunoștințe de la o generație la alta, scopul fiind ca cele 4 unități să funcționeze sigur și să existe producție. În acest moment industria nucleară este pe un val pozitiv de dezvoltare și promovare, în acest context dl director Nae explicând de ce Uniunea Europeană și în general în lume a acceptat energia nucleară ca fiind energie de tranziție care ajută la decarbonizare.

Dl. Mitică Șerban, primar al comunei Seimeni, a adresat, în calitate de reprezentant al comunității, o rugămintă legată de bugetul repartizat pentru ajutorul comunității, și anume să fie distribuite sume și către UAT-urile din jurul centralei nucleare. Dl. Mitică Șerban a afirmat că orice sumă de bani este bine primită și că în 30 de ani de existență a centralei nucleare comuna Seimeni nu a primit niciun ban de la CNE Cernavoda.

Dl. Nae a propus să se inițieze o acțiune prin care se va analiza de ce comuna Seimeni nu a beneficiat de sponsorizări. De asemenea, dl. Nae a precizat că centrala nu distribuie în mod direct sume de bani către primării, dar va discuta cu sediul central.

- A 2-a prezentare a constat în discutarea subiectului propus la ședința CICC anterioară, și anume punctul termic de la Unitatea 2, aceasta fiind susținută de dl. Daniel Cornea, șef grup termoficare la CNE Cernavodă. În cadrul prezentării s-a precizat că în anul 1996 a fost dat în folosință primul punct termic sursă din Unitatea 3 care asigura aprox. 30 Gcal/h agent termic pentru câteva puncte termice consumator. Odată cu dezvoltarea orașului s-au dezvoltat și punctele termice astfel încât în

anul 2006 existau 15 puncte termice care deserveau comunitatea locală. În 2009 s-a demarat proiectul construirii la Unitatea 1 a unui punct termic nou, dat în exploatare la începutul anului 2015 pentru a face față solicitării comunității. În 20 de ani cantitatea de energie termică livrată comunității a crescut de aproximativ 3,5 ori. În acest moment este demarat proiectul de investiție „Punct termic Unitatea 2” care se află la stadiul de elaborare documentație de proiectare urmând ca finalizarea și punerea în funcțiune a PT U2 să aibă loc în Decembrie 2026. Noul punct termic sursă va avea o capacitate de 40 Gcal/h. Pe perioada re tehnologizării punctele termice PT U1 și PT U2 vor putea furniza maxim 30 Gcal/h.

- La finalul prezentării dl. Lucian Rădulescu a spus că în ziua cea mai friguroasă a anului trecut nu au fost consumați mai mult de 18 Gcal/h și a afirmat că nu crede că vor fi probleme cu asigurarea energiei termice pentru oraș la nivelul sistemului de termoficare în stadiul de acum.

Dl. Primar al orașului Cernavoda, Liviu Negoită, a continuat discuția pe acest subiect întrebând dacă nu se poate recalibra sau regândi creșterea de furnizare a agentului termic spunând că cei 60 de Gcal/h nu vor ajunge în viitor în condițiile tuturor proiectelor de dezvoltare a orașului și a centralei.

Dl. Director Nae a răspuns că va trebui să ne gândim împreună la altă soluție deoarece CNE Cernavodă nu poate oferi o garanție că se va putea asigura necesarul pentru oraș în contextul dezvoltării sale. Totodată a precizat că este bine să lansăm o discuție cât mai repede pentru o variantă alternativă precum o magistrală de gaz în apropiere. Dl. Nae a menționat că știe de discuțiile avute în trecut conform cărora Transgaz nu are interes să tragă gaz înspre Cernavodă, dar discuția ar trebui lansată și găsite soluții de parteneriat.

Dl. Negoită Liviu a spus că a avut această discuție cu dl Nae și dl Director General al SNN, Cosmin Ghiță și cu Transgaz. Directorul Transgaz i-a spus dlui Negoită că magistralele de gaz vor trece pe la Peștera și pe la Hârșova. Singura soluție pe care o propune dl Negoită este să se facă un front comun prin care să se solicite ca una dintre magistralele de gaz să treacă pe la Cernavodă.

Dl. Mitică Șerban a adăugat că directorul Transgaz, în cadrul unei întâlniri cu primarii, a transmis că nu poate veni cu magistrala la mai puțin de 10 km de centrala nucleară.

Dl. Nae a asigurat că oferă tot suportul pentru a susține demersul primăriilor de trage gaz în măsura în care solicitarea provine de la acestea. De asemenea, directorul CNE a propus ca acțiune întâlnirea a cât mai multor entități și autorități interesate pentru a iniția un demers comun cu susținerea Nuclerelectrica.

Dl. Liviu Dan a adus o observație, și anume că există și alte soluții în afară de gaz, dând exemplu pompele de căldură în diferite variante.

- La diverse și concluzii de pe agenda ședinței s-au adus în discuție următoarele:

1. Ajutorarea diverselor categorii sociale și a ONG-urilor care lucrează în mod direct cu tinerii – subiect deschis de către dna Otilia Ionașcu, președinte Asociația Cernavodă Plus. Aceasta s-a adresat dlui Primar al orașului Cernavodă solicitând deschiderea sesiunii de finanțare prin declarația 350. Dna Ionașcu a menționat că a beneficiat de sponsorizare prin platforma „Nucleu de bine” prin care au dezvoltat un program pentru copiii din comunitate. Dl. Negoită a subliniat că pentru tinerii și copiii din oraș a repus în funcțiune muzeul de istorie și un atelier de olărit prin fonduri europene. În același timp a reamintit că SNN pune la dispoziția comunității locale fonduri pentru învățământ, mediu și sport, iar în anul următor va avea un parteneriat de sponsorizare a unei stații de sortare deșeuri care va deservi cel puțin patru UAT-uri. Dl. Primar al orașului Cernavodă a completat cu asigurarea că proiectele concrete pentru care se solicită ajutor, acesta îi va fi acordat.

2. Dl. Director al CNE, Valentin Nae, a propus informarea cetățenilor cu privire la proiectul nou

**S.N. Nuclearelectrica S.A.**  
**CNE Cernavodă**

dezvoltat de primărie în cadrul muzeului de istorie.

3. Accesarea fondurilor prin platforma „Nucleu de bine” a SNN, dna. Loredana Pop a specificând modalitatea finanțării și încurajând reprezentanții comunității să depună dosare pe proiectele dorite.

Dl. Director al CNE a încheiat ședința cu o invitație deschisă pentru vizitarea centralei de către membrii CICC împreună cu familiile acestora.

Plan de acțiuni							
Nr. crt.	Descriere acțiune	Responsabil implementare	Termen	Tip acțiune	Prioritate	Responsabil verificare	Responsabil aprobare
1.	Analizare și formulare răspuns cu privire la neaccesarea sponsorizărilor de către Primăria Seimeni	L. Pop cu suport Direcția Comunicare SNN	Trim. I			V. O. Nae	V. O. Nae
		Necesar AS in AT DA/NU	Justificare: Minuta CICC				
2.	Informare personal CNE prin Revista CNE Cernavodă cu privire la inaugurarea Muzeului Hamangia Cernavoda	L. Pop	Trim. I			V. O. Nae	V. O. Nae
		Necesar AS in AT DA/NU	Justificare: Minuta CICC				

	Nume și titlul funcției:	Semnătura	Data
<b>Întocmit de:</b>	<b>Loredana Pop Secretar CICC</b>		<b>21.12.2023</b>
<b>Aprobat de:</b>	<b>Valentin O. Nae Director Sucursala CNE Cernavoda</b>		<b>21.12.2023</b>